

## 周小川:将保持灵活的利率政策

中国人民银行行长周小川29日表示,必须保持灵活的利率政策,央行制定政策将依据即将公布的第一季度经济数据。

据报道,周小川在美洲开发银行(IDB)年会间隙表示,“基于对经济指标的观察,我们将保持灵活的利率政策,目前我们必须等第一季度统计数据出炉。我们可能需要两周时间观察经济数据。”

周小川称,如果IMF希望能增加储备金以更好地处理当前危机,中国将积极准备参与。(任晓)

立电子发行申请重新上会  
此次发审会属于会后事项发审委会议

证监会发审委3月30日公告,定于4月3日召开2009年第16次发行审核委员会工作会议,审核宁波立电子股份有限公司的发行申请。权威人士表示,此次发审会属于会后事项发审委会议,并不意味着新股发行重新开闸。

根据《发行审核委员会办法》,会后事项发审会议是指在发审委会议对发行人的股票发行申请表决通过后至证监会核准前,发行人发生了与所报送的股票发行申请文件不一致的重大事项,证监会有关职能部门可以提请发审委召开会后事项发审会议,对该发行人的股票发行申请文件重新进行审核。

2008年3月5日,立电子首发申请在证监会2008年第27次发审会上获得审核通过。当年7月1日,立电子宣布网上申购的中签号码,完成网下及网上申购,并预计将于7月8日挂牌上市。然而在上市前一天,立电子发布公告称,接到其保荐人中信建投证券有限责任公司的通知,将对媒体就公司进行的相关报道进行核查,立电子上市的计划推迟。

据报道,立电子主要上市资产来自于浙大海纳,这引起了市场关于“二次上市”的质疑。(申屠青南)

沪深交易所布置一季报披露工作  
首份一季报预计4月8日亮相

沪深证券交易所发出通知,布置两市主板及中小板上市公司2009年第一季度报告的披露工作。

沪深两市主板公司原则上每日分别安排不超过90和50家上市公司披露本次季报。预约披露时间表显示,沪市的ST百花将于4月8日率先披露一季报,深市的国恒铁路将于4月9日率先披露一季报。

通知规定,本次季报中的财务会计报告可以不经审计,但中国证监会和交易所另有规定的除外。公司报告期主要会计报表项目、财务指标与上年度期末或上年同期相比增减变动幅度超过30%的,应在季报正文中说明情况及主要原因。2008年度报告中财务会计报告被注册会计师出具非标准无保留审计意见的上市公司,应当披露审计意见涉及事项的解决情况。上市公司在季报中因重大会计差错更正追溯调整以前报告期财务数据的,应根据中国证监会有关规定,在季报披露之前或与季报同时以临时公告的形式予以披露。

深交所通知中要求主板和中小板公司在季报中增加披露内容,包括是否存在向控股股东或其关联方提供资金、违反规定程序对外提供担保的情况;公司大股东及其一致行动人在报告期内提出或实施股份增持计划的情况等。

根据通知要求,上市公司均应于4月30日前完成本次季报的披露工作,季报披露时间不得早于2008年度报告的披露时间。(周松林 吴铭)

证券经纪人执业前  
应通过证券从业人员资格考试

中国证券业协会30日公布《中国证券业协会证券经纪人执业规范(试行)》和《证券经纪人委托合同必备条款》等自律规则的征求意见稿,拟将证券经纪人纳入从业人员管理,执业前应通过证券从业人员资格考试,并在协会注册登记。

根据《中国证券业协会证券经纪人执业规范(试行)(征求意见稿),证券经纪人作为证券从业人员,应当通过证券从业人员资格考试,并在执业期间持续具备规定的证券从业人员执业条件。证券经纪人应当与所代理的证券公司签订委托合同,经培训并测试合格后,通过所代理的证券公司向协会进行执业注册登记,取得证券经纪人证书后方可执业。

证券经纪人从事客户招揽和客户服务等活动,应当遵循诚实守信、勤勉尽责、公平对待客户和避免利益冲突的原则,采取合理的措施避免与客户发生利益冲突;如无法避免,应以客户利益优先。证券经纪人在从事客户招揽和客户服务等活动时,应当主动向客户出示证券经纪人证书,明示其与证券公司的委托代理关系。(申屠青南)

美信贷市场难解冻  
全球经济面临滞胀

(上接A01版)而银行不良资产剥离计划要想取得理想成效几乎不可能。首先,私人部门是否愿意参与这个“现金换垃圾、再等待垃圾变黄金”的计划有较大变数。且不说这些“有毒”资产可能令其血本无归,就算能获得盈利,但经过AIG事件后,任何一个对冲基金都不得不考虑美国会监管的风险。

其次,在处置计划中,不良资产将通过拍卖的方式定价,若最终这些公私合营的投资体中由私人投资者主导决策权,那么,账面价值已严重虚高的不良资产遭受“贱卖”几乎是板上钉钉的事,随之而来的是银行股价的再度暴跌和银行股东的损失。

最后,从近两天的情况看,金融机构对资产剥离计划的反应较为冷淡,而作为卖方的金融机构之间存在博弈的逻辑。假设资产剥离政策见效,那么选择后出售显然会比先出售能获得更高的价格,最终可能会出现金融机构集体惜售的“囚徒困境”。

总体上看,信贷市场解冻将面临种种困难,而财政赤字的恶化将令“国债货币化”规模逐渐膨胀。滞胀可能会取代通缩而成为今后一段时间美国乃至全球经济的主要特征。

## 消息人士透露

## 汇金获准收购新华人寿38%股权

本报记者 丁冰 北京报道

消息人士30日向中国证券报记者证实,中央汇金投资有限责任公司接手新华人寿保险股份有限公司股权已获国务院批准。中国保险保障基金有限公司所持的新华人寿38%股权将由汇金公司接盘。继中国再保险(集团)公司之后,新

华人寿将成为汇金公司控股的第二家保险公司。

目前汇金公司与保险保障基金开始商谈入股价格,待新华人寿2008年审计报告和内涵价值评估报告出炉后确定最终交易价格。

新华人寿有关人士表示,很乐意看到汇金公司接手新华人寿的股权,新华人寿的董事会运作、旧

账清理、被挪用的资产追究等悬而未决的问题有望得到解决。

保险保障基金持有新华人寿股权始于2007年。2006年,新华人寿原董事长关国亮因挪用资金被免职并被采取司法措施。在关国亮及问题股东未能偿还所挪用资金的情况下,保监会于2007年5月24日宣布由保险保障基金以市场价格

收购新华人寿问题股东所持的22.53%股权。新华人寿2008年度第25次临时股东大会决议显示,经过几次增持,目前保险保障基金为新华人寿第一大股东,持有46578万股,占新华人寿全部股本的38.81%。

由于保监会此前宣布,保险保障基金只是阶段性持有新华人寿

股权,最终保险保障基金会选择退出。因此,新华人寿作为我国第四大寿险公司,有关各方对其股权的争夺一直是市场关注的焦点。

平安保险、中国再保险、中国人保和中国人寿都曾提出控股新华人寿的动议,但均遭新华人寿和苏黎世保险公司的反对。

地方债和无担保债成保险机构新投资品种  
无担保债投资比例上限为总资产的15%

本报记者 钟正

消息人士30日向中国证券报记者透露,地方债和包括中期票据在内的无担保债将成为保险资金新投资标的。

其中,投资无担保债的比例为不超过保险机构上季末总资产的15%。季度偿付能力充足率低于150%的保险机构不得投资无担保债券;连续2个季度偿付能力充足率降至150%以下的,不得增持无担保债券。

保监会资金运用部上周在成都举办内部高管培训会议,《关于增加保险机构债券投资品种的通知》在此期间公布,业内期待已久的保险资金投资无担保债细则出台。

通知明确,将增加地方政府债券投资,增加境内市场发行的中期票据投资以及大型国有企业在香港市场发行国际公认评级A级或相当于A级的无担保债券不得超过该期单品种发行额的5%,且余额不得超过上季末总资产的1%;投资同一企业发行的中期票据品种的投资,对保险公司来说是好消息。中期票据的到期收益率要高于同期国债收益率40-50基点,放开这一投资渠道将增加保险公司投资收益;中期票据信用等级较高,保险资金可以在此找到较好风险收益平衡。

对于地方债的投资比例,通知明确,参照《保险机构投资者债券投资管理暂行办法》第八条规定,

无担保债券。

对于无担保债券的投资细则,通知规定,投资无担保债券计入企业债券的余额,不得超过保险机构上季末总资产的15%;投资境内市场发行人为中央企业发行的、具有AA级或相当于AAA级长期信用级别的同一期单一品种无担保债券的份额,不得超过该期单品种发行额的20%,且余额不得超过上季末总资产的5%;大型国有企业在香港市场发行国际公认评级A级或相当于A级的无担保债券不得超过该期单品种发行额的5%,且余额不得超过上季末总资产的10%,且不得超过最近一个会计年度净资产的20%。

东方证券分析师王小罡表示,放开对无担保债的投资,尤其是目前市场信用等级较高、流动性较好的中期票据品种的投资,对保险公司来说是好消息。中期票据的到期收益率要高于同期国债收益率40-50基点,放开这一投资渠道将增加保险公司投资收益;中期票据信用等级较高,保险资金可以在此找到较好风险收益平衡。

此前,保险机构在债市仅可投资政府债券、金融债券、企业(公司)债券及有关部门批准发行的其他债券,并不包括无担保债券。目前,国内各市场上由企业发行的无担保债券(信用债券)主要有短期融资券、中期票据、公司债、企业债、分离纯债(分离交易可转债的纯债部分)等,其中尤以短期融资券、中期票据、分离债等发行活跃。

东方证券分析师王小罡表示,放开对无担保债的投资,尤其是目前市场信用等级较高、流动性较好的中期票据品种的投资,对保险公司来说是好消息。中期票据的到期收益率要高于同期国债收益率40-50基点,放开这一投资渠道将增加保险公司投资收益;中期票据信用等级较高,保险资金可以在此找到较好风险收益平衡。

次公开发行股票并在创业板上市申请文件》、《公开发行证券的公司信息披露内容与格式准则——创业板公司招股说明书》、修改《证券发行上市保荐业务管理办法》、修改《中国证券监督管理委员会发行审核委员会办法》,对创业板发行上市管理暂行办法,创业板在发行监管方面将适时颁布配套规则,主要包括《公开发行证券的公司信息披露内容与格式准则》——首

次公开发行股票并在创业板上市申请文件》、《公开发行证券的公司信息披露内容与格式准则——创业板公司招股说明书》、修改《证券发行上市保荐业务管理办法》、修改《中国证券监督管理委员会发行审核委员会办法》,对创业板发行上市管理暂行办法,创业板在发行监管方面将适时颁布配套规则,主要包括《公开发行证券的公司信息披露内容与格式准则》——首

美国财长强调  
美政府寻求可持续的经济复苏

美国财政部长盖特纳29日表示,政府寻求可持续的经济复苏,而非人为的虚假繁荣。他还透露政府的金融救援资金还剩余1350亿美元。

当天接受全国广播公司(NBC)采访时,盖特纳说,“我们希望更有力、更可持续的经济复苏,而非人为的虚假繁荣。”他表示,按照多数经济学家的预测,美国经济将在今年

下半年触底。

盖特纳透露,据保守估计,目前政府手中的金融救援资金还剩1350亿美元,其中包括部分银行已经归还的资金。他说“毫无疑问,金融系统未来还将有更多损失。”但他表示金融系统已经历了较大调整,而美国经济的复苏势头较其他国家更快。(据新华社)

## 北京企业家银行家对经济企稳信心增强

中国人民银行发布的2009年第一季度北京银行家、企业家、居民储蓄调查问卷显示,企业家、银行家对经济企稳的信心有所增强,居民购房意愿有所提升。

调查显示,对于下季经济形势,分别有75%的银行家和45%的企业家看冷,扩散指数分别较本季上升6.5点和1点,这是自2008年2季度经济形势扩散指数出现大幅下降以来,银行家对于下季的预测指

数首次高于当季的判断指数,而企业家则是连续第二次对于下季的预测指数高于当季的判断指数,显示出企业家和银行家对于经济企稳的信心有所增强。未来三个月有购房意愿的居民占比为13.2%,比上季提高1.8个百分点。仅有32%的银行家认为本季银行业总体运行状况良好。一季度企业的盈利状况快速恶化,企业盈利指数大幅下降15.1点,跌入负值区间。(任晓)

信诚人寿保险有限公司 投资连结保险投资单位价格公告		
账户类别	单位价格	账户设立日
优选全债投资账户(原债券投资账户)	13.54416	2001年5月15日
稳健配置投资账户(原增值投资账户)	14.74294	2001年5月15日
成长先锋投资账户(原基金投资账户)	22.64381	2001年9月18日
现金增利投资账户(原稳健增长投资账户)	10.83074	2005年3月25日
积极成长投资账户	8.89530	2007年5月18日
策略成长投资账户	10.21063	2007年5月18日
平衡增长投资账户	9.35199	2007年5月18日

本次公告(2009-57)仅反映投资账户截止2009年3月27日的资产负债价格,下一公告日为2009年4月1日。信诚人寿投资连结保险各账户价格为每日在中行报价及公司网站公告,如遇节假日则顺延。详情请查询信诚人寿公司网站,客服电话:4008-636-388 或登录公司网站:www.citic-prudential.com.cn。信诚人寿竭诚为您服务。

## 创业板管理暂行办法五月一日起实施

(上接A01版)对比征求意见稿,《暂行办法》主要的四项修改包括明确发审权属于证监会,创业板市场应当建立与投资者风险承受能力相适应的投资者准入制度,向投资者充分提示投资风险,并从严要求对发行人控股股东、实际控制人的监管要求,如发行人的控股股东、实际控制人应当对招股说明书

出具确认意见,并签名、盖章。此外增加对创业板公司退市约束的原则性规定。

证监会新闻发言人介绍说,围绕《首次公开发行股票并在创业板上市管理暂行办法》,创业板在发行

监管方面将适时颁布配套规则,主要包括《公开发行证券的公司信息披露内容与格式准则》——创业板公司招股说明书》、修改《证券发行上市保荐业务管理办法》、修改《中国证券监督管理委员会发行审核委员会办法》,对创业板发行上市管理暂行办法,创业板在发行监管方面将适时颁布配套规则,主要包括《公开发行证券的公司信息披露内容与格式准则》——首

次公开发行股票并在创业板上市申请文件》、《公开发行证券的公司信息披露内容与格式准则》——创业板公司招股说明书》、修改《证券发行上市保荐业务管理办法》、修改《中国证券监督管理委员会发行审核委员会办法》,对创业板发行上市管理暂行办法,创业板在发行监管方面将适时颁布配套规则,主要包括《公开发行证券的公司信息披露内容与格式准则》——首

次公开发行股票并在创业板上市申请文件